
Fragen zum Repetionsabend im Bereich GESETZ 
vom 10.07.2006 

 
 
Frage Nr. 1  Die Mindestlauflänge einer Waffe beträgt 
    A ) 50 cm 
    B ) 55 cm 
    C ) 60 cm 
 
    Antwort: Jagdverordnung JSV, Art1 
 
Frage Nr. 2 Dürfen wir künstliche Lichtquellen auf der Jagd 

benützen ? Mit Begründung 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 
    Antwort: Jagdverordnung JSV, Art 2 
 
Frage Nr. 3 Ist der Damhirsch + der Sikahirsch jagdbar 

A ) Nur Damhirsch 
B ) Nur Sikahirsch 
C ) Beide Hirscharten sind jagdbar 

 
 Antwort: JaV, Anhang 1 

 
Frage Nr. 4 Auf welche geschützten Tierarten darf ich die 

Selbsthilfemassnahme anwenden ? 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------- 
 
Antwort: Jagdverordnung JSV, Art 
 

Frage Nr 5   Muss ein Jäger eine Haftpflicht abschliessen ?  
    A ) Ja, mit Minimaldeckungssumme von mind. 2 Mio 
    B ) Ja, mit Minimaldeckungssumme von mind. 1 Mio 
    C ) Nein, ist nicht zwingend. 
 
    Antwort: Jagdverordnung JSV, Art 14 
 



Frage Nr. 6  Welche jagdbaren Tierarten dürfen während dem  
    ganzen Jahr bejagt werden ? 

--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
------------------------------------------------ ------------
-------------------------------------------------------------- 

 
 Antwort: Jagdgesetz, JSG, Art 5 Abs 3 
 
Frage Nr. 7 Darf der Kanton geschützte Tiere zum Abschuss 

vorsehen ? Mit Begründung 
 --------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 
 Antwort: Jagdgesetz, JSG, Art 12  
 
Frage Nr.8 Wer darf den Abschuss von kranken und verletzten  

Tieren tätigen ?  
 --------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------
------ -------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 
 Antwort: Jagdgesetz, JSG, Art 8 
 
Frage Nr. 9  Darf ich geschützte Tiere halten ? 

A ) Ja, sofern ich sich gekauft habe. 
B ) Ja, aber nur mit kantonaler Bewilligung 
C ) Nein, auf gar keinen Fall 
 
Antwort: Jagdverordnung, JSV, Art 6 
 

Frage Nr. 10 Wieviel übernimmt / entschädigt der Bund , wenn 
Wildschaden in eidgenössischen Jagdbanngebieten 
nachgewiesen werden können ?  
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------- 
 
Antwort: Jagdverordnung, JSV, Art 10 
 



 
Frage Nr. 11 Ist der Feldhase und der Schneehase im Kanton Bern 

geschützt ? 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------- 
 
Antwort: Jagdverordnung, JaV Anhang 1 
 

Frage Nr. 12 Was muss ich alles erfüllen, damit mir eine 
Jagdbewilligung erteilt wird ? 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------- 

  
 Antwort: JWG, Art 6 
 
Frage Nr. 13 Zähle mir die verschieden Patente auf ink. Wildarten 

------------------------------------------
------------------------------------------ 
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------ 
 

 Antwort: JWG, Art 7 
 

Frage Nr. 14 Mit einer Gästekarte kann mein Jagdgast jagen: 
 A ) 1 Woche 
 B ) 1 Tag 
 C ) 1 Jagdperiode 
 
 Antwort: JWG, Art 9 
 
Frage Nr. 15  Was kostet das Basispatent ? 

--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
 

 Antwort: JWG, Art 11 



Frage Nr. 16 Wieviele Gästekarten kann ich erwerben, und was 
kostet eine solche oben erwähnte Karte ? 
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
-------------------------------------------------------------- 
 

 Antwort: JWG, Art 11 
 

Frage Nr. 17 Durch was wird der Wildschadenfonds geäufnet ? 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
 

 Antwort: JWG, Art 24 
 

Frage Nr. 18  Wer darf auf der Jagd Ordnungsbussen erteilen ? 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
 

 Antwort: JWG, Art 27 
 

Frage Nr. 19  Zähle mir die 4 eidg. Jagdbanngebiete auf : 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------- 
 

Frage Nr. 20  Was sind Wildräume genau ? 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
 
Antwort: Jagdverordnung, JaV Art1 
 

Frage Nr. 21  Was darf ich alles für die Selbsthilfemassnahmen 
 verwenden, welche Hilfsmittel, Waffen ? 

--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------



--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
 
Antwort: Jagdverordnung, JaV Art8 
 

Frage Nr. 22 Gegen die Weidgerechtigket verstösst ,wer : 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
 
Antwort: Jagdverordnung, JaV Art 12 
 

Frage Nr. 23 De maximalen Schussdistanzen betragen bei Kugel und 
Schrot : 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
 
Antwort: Jagdverordnung, JaV Art 18 
 

Frage Nr. 24 An welchen Tagen darf nicht gejagt werden ? 
 --------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 
Antwort: Jagdverordnung, JaV Art 13 

 
 
Frage Nr. 25 Bei genügender Sicht darf die Schussabgabe erfolgen  

Von - bis----------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 
Antwort: Jagdverordnung, JaV Art 14 

 
Frage Nr. 26  Zähle mir die Fahrzeiten eines priv Motorfahrzeuges 

 genau auf: August, September, Okt - 15. Nov 
------------------------------------------
------------------------------------------
-------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------- 



Antwort: Jagdverordnung, JaV Art 21 
 

Frage Nr. 27  Darf ich Waldstrassen befahren ? Von wann bis wann ? 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 
Antwort: Jagdverordnung, JaV Art 21, Abs 3 

 
Frage Nr. 28  Wer legt die Höhe des Wildschadenzuschlags jährlich 

 fest ?  
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
 
Antwort: Jagdverordnung, JaV Art 30 
 
 

Frage Nr. 29 Zähle mir auf was Du unter Wildschutzgebiete 
verstehst ? 
------------------------------------------
------------------------------------------ 
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------ 
 
Antwort: Verordnung über den Wildtierschutz Art 2 
 

Frage Nr. 30 Darf ich für eine andere jagdberechtigte Person 
Rehwild schiessen ? 
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 
 

Frage Nr. 31 Dürfen Böschungen, Feldraine usw. abgebrennt werden 
? 
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------ 



------------------------------------------ 
 Antwort: Naturschutzverordnung Art 18 
 
Frage Nr. 32 Wann darf ich keine Pilze sammeln ? Pro Tag und 

Person dürfen gesammelt werden ? Wieviele Kilo ? -----
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 
 Antwort: Naturschutzverordnung Art 23 
 
 
Frage Nr. 33  Durch wen, wird die Naturschutzaufsicht ausgeübt ? 

------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------ 
 

 Antwort: Naturschutzverordnung Art 30 
 

Frage Nr. 34 Das Naturschutzgesetz bezweckt insbesondere : 
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------
------------------------------------------



------------------------------------------
------------------------------------------ 
 
Antwort: Naturschutzgesetz Art 1 
 

Frage Nr. 35 Als Biotope gelten : ---------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 
Antwort: Naturschutzgesetz Art 20 

 
Frage Nr. 36 Als Hecken gelten :  / Sind Hecken und Feldgehölze in 

ihrem Bestand geschützt ?  ------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

 
Antwort: Naturschutzgesetz Art 27 / 28 

 
 
Frage Nr. 37 Darf ich im Februar den Stein- + den Baummarder noch 

bejagen, Wenn ja, wo ?  
 --------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------- 

  
 Antwort: Jagdverordnung JaV Anhang 1 / JaDV Abs 1 
 
Frage Nr 38  Zähle mir die Kategorien der jagdbaren Tierarten auf ! 
  --------------------------------------------------------------

 --------------------------------------------------------------
 -------------------------------------------------------------- 

  --------------------------------------------------------------
 --------------------------------------------------------------
 -------------------------------------------------------------- 



  --------------------------------------------------------------
 --------------------------------------------------------------
 -------------------------------------------------------------- 

   
  Antwort: Direktionsverordnung Art 1  
 
Frage Nr 39  Ab wann , resp bis wan können Jagdpatente beantragt 

 werden ? 
  --------------------------------------------------------------

 --------------------------------------------------------------
 -------------------------------------------------------------- 

   
  Antwort: Direktionsverordnung Art 2 
 
Frage Nr 40  Erkläre mir kurz den Begriff Nachtansitz. Von wann 

 bis wann usw. 
  --------------------------------------------------------------

 --------------------------------------------------------------
 -------------------------------------------------------------- 

  --------------------------------------------------------------
 --------------------------------------------------------------
 -------------------------------------------------------------- 

 
  Antwort: Direktionsverordnung Art 5 
 

VIU GLÜCK BIR PRÜEFIG ! 
 

EUE TSCHIRREN URS 


